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Az előfizetés dijai :

Hirdetések díjszabás szerint.

A lap szellemi részét illető cikkek a szerkesztőséinek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá­
ciók pedig a kiadóhivatalnak (Papp György) küldendők.

Egész évre 
Félévre — 
Negyedévre

Megjelenik minden csütörtökön,

A koronázás 40 éves jubileumán.*) jöjjön. Nem lehet pedig mondani, hogy a ma- nemzetet és uralkodót. Az uralkodó a lealázott
gyár nemzet minden áron az ellentéteket ke- Magyarországgal erős külső politikát nem foly-

Negvven évvel ezelőtt a magyar nemzet reste volna. Hazánk 184£. alkotmánya a viszo- tathat. a nemzet meg a külső segítség ábránd- 
lelkesült részvétele és zajos öröme közepeit di- nyok sürgető nyomása alatt sokkal gyorsabban ját veszíti el. 
csőén uralkodó királyunkat. Ferenc József Ü történt, semhogy minden kérdés egyszerre ala-
felségét. magyar királlyá koronázták. Nagy fon- posan megoldható és rendezhető lett volna. így csak tartományi jelleget szán Magyarországnak.

Mindamellett az 1860-iki császári diploma

tossagú nevezetes tény - mondja egy törté- megoldatlanul marad az Ausztriához való kap- Ez birodalmi tanácsot szervez, mely erős kö- 
netironk. — hogy sem a forradalom, sem a csolat kérdése, ami csakhamar összeütközésekre zépponti irányzattal intézi a törvényhozást, a 
hosszú elnyomás lényegében nem rendítette vezet. Azok. kik elveszítik jogosulatlan befolyá- pénz- es hitelügyet, a vám- és kereskedelmi 
meg a magyar lojalitást. Mihelyt lehetett, tel- sukat Magyarország kormányzására, ezen héza- ügyeket, a posta-, távirda- és vasutügyet, a had- 
jes lángra lobbant az: volt ismét szeretett ki- gokon hatolnak a nemzet testéhez, hogy halálra ügyet, a költségvetést, adok emelését, áiiamadós- 
rály. A királyi pár szerencsés tapintattal a volt sebezzék. Felizgatják a nemzetiségeket is, hogy ságok átváltoztatását. A birodalmi egység alkut- 
honvédek özvegyei, árvái, a rokkantak segité- a megerősödött Magyarország megkapja az el- mányos restaurálása volt ez, de nem a 4<-iki 
sere ajánlotta fel a 100,000 arany koronázási lensúlyait s még azt is el akarják hitetni a vi- alkotmány restaurálása, 
ajándékot. Június 0-én a politikai bűnösök tel- 1 ággal, hogy Magyarország el akar szakadni a 
jes amnesztiát kaptak. „Valóban Ferenc József birodalomtól. V. Ferdinand jó lelkű uralkodó teljesebb visszautasítás lehetett. Ijabb négy évi

A magyar nemzet felelete erre csak a leg-

az a király, ki elismerte alkotmányunkat — i volt, csakhogy tehetetlen, erélytelen férfi, ki az i kísérlet után az uralkodó bölcs belátása, Deák 
még a fegyveres ellenállás jogát sem vette ki ! ellentéteket közbelépésével nem tudta kiegyen- ! Ferenc szilárd törvénytiszlelete és Andrássy ta-
akkor belőle. (Ábrányi K. A király e. könyvé- liteni. 
bői idézve Marczalinál. Világtört. XII. 402. 1.)

lálékony szelleme találják meg a kivezető utat
1848. végén, mikor a szabadsági törekvé- a bonyolult helyzetből. Az uralkodó meggyözö- 

A koronázás nagy fontosságú nemzeti sőt sek egyebütt ellankadnak. a becsi udvar ieglia- dik, hogy a pragmatika szankció becsületes vég- 
viiíigtörténclmi esemény számba ment, mivel tal masabb szóvivői végső csapást készülnek rehajtása epen nem ellenkezik a 
államiságunk biztosíttatván a müveit világ figyel- mérni Magyarországra, azért is ültetik Ferenc fennállásával, mert hiszen Magyarorszag mindig 
mét hazánk politikai helyzetére és fejlődésére Józsefet dec. 2-án a trónra. Az új uralkodó, híven teljesítette kötelezettségeit. Deák kifejti 
irányította, annál nagyobb lehetett a nemzet kinek 1847-iki megjelenése hazánkban és ma- ennek igaz értelmét s megfogalmazza az 1SÖ«. 
öröme, mivel ezen államjogi tény egy nagyon eYar beszéde, nagy népszerűséget szerzett, a XII. törvénycikket, Andrássyban megfogamzik a 
szomorú, országunk közjogi helyzetét felforgató, legkedvezőtlenebb körülmények között s a le- delegáció eszméje. Még a königgrátzi csata sem 
vérben és vagyonban gázoló kormányzásnak ve- hető legrosszabb tanácsadók befolyása alatt kéz- változtat a magyar nemzet követelésein, mert

dette uralkodását. a kicsikart engedményekben meg lett volna az

mouárkia

tett véget s egy új korszaknak váll alapjává.
A forradalom zivataros korszaka nem volt A nemzet részéröl a jogos álláspont vé- Ismét való felbomlás magva.

Az 1807. XII. t.-c. három százados viszály­alkalmas arra, hogy a békés kiegyenlítés az delme, más részről az egy birodalomba való 
uralkodóház es a magyar nemzet között létre- olvasztás kísérlete teljesen eltávolítják a néplel- nak vetett véget, melynek az volt alapoka, hogy

a közös ügyek nem nyertek világos megjelölést.a két és a fejedelmet egymástól.
Mindkét részről szomorú tapasztalatok és sem kezelési módjuk határozott rendezést. A

pragmatika szankció sem segített a bajon. l>t'»7-ki

*.) Részlet Péter János dr. fögiran. tanárnak 
gyfehérvári főgirnn. koronázási jubileumi ünnepén tar­
tott felolvasásából. nagy események közelítik majd egymáshoz

Felejthetetlen fenyes és le nem irható fin­is ez a tarka város történelmében, fejlődésében 
az ö különleges etnográfiái sajátságában rend- népségek között történt az apostol utód ezen

szent ténykedése, melynek nyomai mint a besz- 
Beszterce életében a katolikusoknak a tercei napok gyönyörű emléke, valameddig ez 

múltban nagy szerepet tartott fenn a történe- a nemzedék él és a történelem beszélhet, a szi­
lem. Ősi okmányok bizonyítják, hogy Radna vekből elmosódni nem fog soha.

TÁRCA.
kívül érdekel.

Besztercei emlékek.
Irta : Kopatz Gergely.

Május 25-én érkeztem Besztercére. Ez a falaiból ezek építették a várost és kincseiket, 
különleges tarka város az északkeleti Kárpátok miket a tatárok vandalizmusától sikerült mog- 
labai alatt, mint egy kis sziget, aző sajátságos 
konzervatív német izü intézményeiben, húzódik 
össze a fehér havasok tetejéről lefutó termé­
keny nagy lapályon. Körös-körül most ilyenkor,

■ természet fakadása idején, frissen zöldelö 
dombok, termékeny szőlőhegyek, szép gondo-

Beszterce, ez a flegmatikus és fontoskodó 
zek 1222-ben II. Endre király alatt alapították német város úri népe ma kivételesen korán kel. 
az első kórházat és ápolták benne a keresztény, Talán a nagy napok emlékére, vagy a Föpász- 
karitás elve szerint a város és a vidék hete- tor iránt érzett meleg érdeklődésből és mély

menteniük, mind ide hordották. Keresztes vité-

geit. Kathólikusok építették a piactéri monu- tiszteletböl-e, nem tudom "? Közelebb az igazság, 
mentális góth stilü szász templomot és gon- hogy mind a kettőből. Mert a mikor pitvmallik 
doskodtak évszázadokon at a szerzetes iskolák- és a felkelő nap aranyos sugarai a másodiksan megművelt kertek határolják ; — közepét

■ Beszterce vize szeli át; _ távolabb a sötét: ban a város kulturális neveléséről, gazdasági, kakasszóra áttörnek a Hahnenberg sötét tölgy-
erdő illatos lombozatán, már talpon van azkékségekben a Ciblesz, az Cnö és a Borgói kereskedelmi és ipari fejlődéséről, 

havasok nyújtják fel havas fejeiket a haragos ! 
ielhök közé és mint az őskorból itt felejtett látogatni Besztercére Majláth Gusztáv Károly¡ ményt sejt és azért nem tud a mindennapi fog- 
üsz óriások örködnek századoktól fogva ezen gróf, kegyelmes püspökünk, hogy a Szentlélek lalkozás egyhangú keretébe elmerülni. Hullámo- 
vidék nyugalma felett.

Azért jöttem, hogy gyors felvételeket esz- sitse és a nagy gonddal, művészies érzékkel felül kigyürüdzik. Hasonló tolongás, 
közöljek és tanulmányozzam a nép léleknyilvá- restaurált templomukat és a plébánia lakot apostoli királyunkat 1891. évben fogadta, 
nulásait rendkívüli alkalmakkor. Máskülönben megáldja és rendeltetésének átadja. nem volt észlelhető a városban. Minden oldal-

Most ezen ős kathólikusok utódait jött meg- egész város. A népiélek valami rendkívüli ese-

hét ajándékával ökot ősatyáik hitében megérő- kát hány és az érdeklődés a közönségesen
mióta

Gyulafehérvár, 1901. Junius 13.XXX. év. 23-ik szám.

KÖZMÜVELODES
Felelős szerkesztő : Wagner Sándor.
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Közművelődés szám.9

alkotmányunk lényegileg ugyanaz, mint az nyomokat hagytak emlékezetünkben, hogy 
1-4'-ki « aaivunnyibvn az IMS ¡ki alkotmányt egyhamar elfeledhetnek. Szociális bajaink meg- kereskedelem, politika mind-mind epedve fohász- 

V kellett egyeztetni az uj viszonyokkal, ez sokasodtak, melyek az ország legutolsó zúgá- kodik az új Megváltó után. És valamint a régi 
IS-ls-uak epeit nem vált hátrányára. (Márki- ban is éreztetik hatásukat. Ile ha visszagondo- pogánykor jobbérzelmti tagjai vigasztalást az 
Bek'ies : A modern Magyarorsz. titi-. 1.) bilik a negyven év előtt elhatalmasodott nehez- Üdvözítőre való gondolatban nyertek: úgy mi is

A kiegyezés elfogadása es az lS4S-iki tör- ségekre. csapásokra, bizalmat meríthetünk a — a mai romlott visszonyok között — csakis 
vények módosítása után Ü-6Í. jun. 8-án meg- jövőre nézve is. hogy a Gondviselés segítségé- az L'r Jézus ama vigasztaló Ígéretében lelhetünk 
történt a koronázás. A nemzet és uralkodó kő- : vei országunk az újabb bajokat is leküzdheti, megnyugvást, melyet szí. Gertrudnak tett : Ama 
zötti megegyezés kiváló fontosságát legjobban Az. isteni mindenhatóság kiszámíthatatlan nehéz időben adni fogok egy Szabaditól, ki a 
az bizonyítja, hogy még az akkori ellenzők is bölcsesége nem kímélte a királyi családot sem. zilált társadalmi viszonyokat helyreállítja és az 
elismerte a biztos alapokra fektetett engedmé- melynek boldogságát oly megrázó csapások ren- eltévedetteket visszavezeti Istenhez, 
nyék értéket. ditették meg. A gyász napjaiban épen úgy ősz- Örülj ó boldog kor — az előhírnök — Bol-

A koronázás nyújtott alkalmat a nemzet- szeforrt a nemzet királyával a bánat áterzésé- dog Margit már megszületett, a Szabadító is 
is. hogy teljes mértékben megismerje vei. mint összeforrt az öröm napjaiban. köztünk van. megkezdette áldásos működését,

A nemzet és király együttérzése, külesö- apostolokat választott, megindult hódító útjára : 
o királyi bölcs belátása nélkül kiegyezés aligha r.üs megértése teszi boldogokká az országokat. Jézus Szent Szive. Sajátságos azonban, mi is 
lett volna, mert az osztrák államférfiak még Rokontalan, magára utalt nép a mi nemzetünk úgy teszünk, mint a pogánykor emberei, akik 
mindig a l,irodalmi nagyzás hóbortjában szén- ' Közép-Európában, kicsiny sziget tenger középé- jajgattak, sírtak a Szabaditó után s mikor meg­
védtek. Aki Magvarországnak igazait leginkább ben. mindenfelől körülvéve ellenséges indulata jött. nem fogadták el. Közöttünk van az uj 
belátta: Reust kancellár, idegen volt, Szászor- népekkel: de ha az uralkodóval békés egyet- Megváltó — a Szent Szív — de nem akarjuk 
szagból származott. Akik az uralkodóval köze- értésben élhetünk, ha viszálykodás nem zsib- elfogadni. Világit a sötétségben, de a sötétség 
lebbről érintkeztek, mindannyian tanúságot tesz- basztja erőnket: bátran tekinthetünk szembe a meg nem érti. tulajdonába akar jönni, de övéi 
nek más rendkívüli tulajdonságairól, Így bámu- ránk zúduló ellenséges törekvésekkel. Lakozzék be nem fogadjak. Fohászkodunk, jajgatunk, sí­
latos akaraterejéről, a munkában való kitárta- bennünk Hunyadv Janos nemzedékének felián- runk mi papok s velünk együtt a család, iskola 
sáról. kőtelessegtudásáról. Az allami ügyekkel golása, mely életét pogány elleni harcokban a állam, az egész társadalom az uj Szabadító 
minden részletükben ismerős és gyors ítélő te- jó ügyért oly gyakran kockáztatja, de párosul- után, de mikor szivünk ajtaján bebocsátást kér. 
hetséggvl találja ki a külömbüzö vélemények jón ezzel az Árpádok korában oly megható egy szívvel, egy lélekkel kiáltjuk a zsidó cső­
közül a helyest. Rendkívüli vallásos érzéssel vonzódás a királyi törzs iránt. Csak Így remél-¡ cselékkel : „Vidd el, vidd el, feszítsd meg Üt.“ 
van eltelve, melv nemcsak a magánélet mozza- hetjük, hogy hazánk felvirágzása nem csupán a Ne játszódjunk, ne képmutatóskodjunk. ne fa- 
nataiban érvényesül, hanem az uralkodás ne- vágyó honfi szív tündérfája lesz. hanem kész rizeuskodjunk tovább! Mi papok nyissunk első­
hez teendőiben is. Kmberszeretö szivének tö- és boldogító valóság, jövő nemzedékek öröme sorban kaput az új Megváltónak. Ki abból a

és dicsősége. Ily gondolatokkal eltelve mondjuk szívből a tisztátalanság nadálvával és a legrú­
tabb önzéssel. Ki az egyházi térvények 
könnyelmű áthágásával és ama átkozott prin­
cípiummal : „Aliter ín theoria. aliter in praxi.“ 
Ki az Oltáríszentscg iránt való közönyösséggel, 
azzal a dermesztő hidegséggel, mellyel híveink 
szivében is elfagyasztjuk az. Oltáriszentség iránt 
nyiladozó szeretet gyönge rózsabimbóit. Ki a 
püspöki intézkedés ócsárlásával, rosszakaratú

szükségünk, l’apság. család, iskola, ipar.sem van

nek arra
az uralkodó egyéniségét és fennkült lelkét. Az

mérdek nyilvánulasa forog a köztudatban.
és urai- a költő szavait :Negyven év áll azóta a nemzet 

kodó hala mögött s azzal együtt negyvenéves 
munka, .'■ok nevezetes mozzanatot lehetne ki-

Istvii tartsd meg országunk királyát. 
Fény borítsa szentelt koronáját. 
Trónját boldog nemzet támogassa, 
Honszerelmünk emelje magasra !

ragadni ezen negyven év életéből s felemlíteni, 
hogy mit tett és mit nem tett a nemzet. Nem­
zetek életvb1 n negyven év óriási idő. Ezen új 
alkotmányos korszak megnövelte Magyarország 
erejét, közintézményeit korszerűekké tette. Az 
ország minden irányú fejlődését két országos

(Jókai. I

Az új Megváltó. magyarázásával, könnyelmű áthágásával. Ki a
Tagadhatatlan tény. hogy társadalmunk he- világi elvekkel, a világ tömjénezésével. hl a tu-kiailitas mutatta be. Nemzet es király egyetértő 

leiekkel ünnepelte Magyarország ezeréves fenn- teg. Majdnem ugyanazon romlott erkölcs, fejet- datos kötelességmulasztással ! Emelkedjünk hi-
lenség. élvezetvágy. pénzszomj, szeretetlenség válásunk magaslatára, legyünk ideális fenkölt 

Természetesen az újabb negyven év nem uralkodik a társadalom minden rétegében, mint gondolkodású papok. Az nem igaz. az hazug 
•-ük eredménvckf.-t sorolhat fel. sok-sok küz- a régi pogánykorban. Maholnap az erény min- állítás, hogy az ideális gondolkodású pap a vi- 

delmvt keiiett a nemzetnek megvívnia, hogy jo- denünnen kiszorul s helyette a bún üli diada- lúgban nem boldogulhat, 
gait megtartsa, törvényeinek erőt biztosítson, lát. Érezzük, hogy ez igy tovább nem mehet.
Az u: bbi évek erős közjogi küzdelmei mélyebb ; s mint a regi kornak: nekünk is Megváltóra ! boldogulna, ha e tant szívvel, lélekkel va Hja ?

Hisz Jézus tana hivatott e világot átalakítani,

állasat.

Mert mi a pap ideálja? Jézus tana. Esne

rul, a hová tekintünk, a közönség lázas izgatott- csíny, proporció. körültekintő figyelem, művészi 
ságot szív rnagaba. mert az az igazság, melyet érzék es harmónia az egészben — valóban ez

boldogítani. Megdönthetetlen tények igazolják, 
hogy Jézus tana nem kivihetetlen valami, nem 

az igaz, apostoli utód tíz éve hord széjjel Ér- a mennyország előcsarnoka. Köm, a magasban , hanem termöképes mag. a mely sokszoros 
dély minden zege-zúgába. városról-városra, fa- a mennyezetről mintha az ég felhői között lát- gyümölcsöt hoz a maga idején.

Ezen elvek bebocsátásáért kopogtat szivünk 
ajtaján az új Megváltó — Jézus Szentséges

lúrúl-íaiura, palotákból kunyhókba, áthatotta a nám, az angyali üdvözlet. —megváltásunk ezen 
népeket és elismerésre talált még az ellenséges első titka süt alá: odébb Sz. István első apos- 
indulatu felekezeteknél is. toli királyunk mikor a Boldogságos Szűz párt- $z¡ve 

Az utcákon csoportok verődnek össze, me- fogásába országunkat felajánlja, mint nemzetünk 
lyek hol az egészen fejedelmileg átalakított büszkesége és reménységünk, és leghátul az 
plébánia lakba mennek, hol pedig az ékes Isten- orgona fölött szent Cecília, a kórus ezen ártat- 
házat szemlélik meg. Óriási a szivekben az ér- lun. angyali védő szentje, 
deklödés, mert mindenki, a tevékeny lelkész
N" o s z k ó Béla és az agilis egyháztanácstagok lorettúi litániából vett egyes igazságok megjele­
ld a i t n e r Elek miniszteri tanácsos, erdöigazgató nitése. mint a milyenek piros rózsa alakjában 
fögondnok és Erános Ferenc kérésére tehet- az egyik, a titkos értelmű rózsa, a hajnali csil- 
ségé szerint hozzájárult valamivel azoknak dí- lag. Dávid király tornya, elefánt csontból való 
szessé tételéhez — részt akar venni az aratás- torony, aranyház stb.

El a zárt ajtókkal Krisztusban testvéreim, 
szeretett paptársaim ! Fogadjuk be örömmel a 
Szabaditól. A mi kezünkbe van letéve a nép 
földi és örök boldogsága. Értsük meg a nagy 
feladatot ; magunkon elkezdve, lássunk a reform 
nagymunkájához !

És ha mi befogadtuk a Szent Szívet, híveink­
kel is nyittassunk ajtót számára a gyakori gyó­
nás, áldozás terjesztésével, a folytonos szent 
beszédek, missziók tartásával, az anyagiak min- 

Hátra van még alant a templom padlója. den tólünk telhető előmozdításával, a vissza- 
Magam is egy ilyen szemlélő csoporttal az tarkaszinü mozaik, keramit-lemezekbül élések meg nem szűnő, de szeretettel végzett

Isten házát tekintem először meg. A templom készült és az üvegfestészet, mely ezeket ábrá- ostorozásával. Ne féljünk senkitől és semmitől, 
hajójába lépve, elfárad a képzelet, ha a múltat z0lia- Á szentélyben Szent István és Assisi szt. mert ha befogadtuk a Szent Szivet, nincs eró, 
a jelennel összeméri. Mi voit itt — és mi van ^ erenc< Árpádházi szent Erzsébet, Szent Imre, ! nincs hatalom, mely árthatna, 
most. Igazán csak az isten tud semmiből te- Szent Anna, Szent Janos es az oratóriumon a A tanárok is jajgatnak, panaszkodnak, hogy 
reinteni! Vizsgálva az apróbb részletekig az bánatos sztvu megtértek gyönyörű peldánykepe: veszendőben az ifjúság s borzasztóan romlottak

— atékozlófiú.

Mindezeket nagy plasztikával egészíti ki a

nál — az ünnepély fényében.

egészet — lelkileg belemerülve az alkotá- i 
sok sokaságába, gyönyörrel telik el a lélek és 
gyorsan szalad át a képzeletében az öreg zsol- 
táros: Zeius Domus Suae comedit me. Milyen

az erkölcsök. Ha ez így tart, a magyar nemzet 
nem fogja megülhetni honalapitásának második 
ezredét. Jönnek-mennek s keresik a Megváltót, 

i Ne keressék, hisz itt a Megváltó : Jézus Szent

(Folyt, küv.)
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Szíve. Nyissák meg elsősorban önök szivüket az mintegy öou-an gyóntak. Itt is bőséges volt az sztferenerendi atyák es a misszó társulat tagjai 
uj Szabaditónak. Lengje at tanításukat a valiá- aratás és a szemlélő csak egy ilyen körút alkui- végezik nagy buzgósággal. 
sos szellem. Ki az iskolából a vallást sértő, az mával látja, hogy mily szomjas a nép lelke, 
ifjak erkölcsét megmételyező eszmékkel, mert mennyire vágyik a megtermékenyíti» malasztra. a 
mit használ a heti egy-két hittanóra, vallásos- ¡ Ebéd után d. u. 4 órakor, a közeli Kápolnás- í rnapi ünnepre, Útközben Bethlenfalván, Kadies- 
oktatás, ha más tizennyolc busz óra alatt vallás- falú felé vezetett a bérmaút. Szentegyházasfalú- falva filiájában díszkapuval fogadták. Az üdvözlő 
talan szellemben nyernek tanítást az ifjak? A bul a népek százai kisérték a püspököt eg.sz beszédet Soó Gáspár föginin. igazgat.'» tartotta, 
kötelességtndás, tiszta erkölcs, példás élet jel- a kápolnasfalvi diszkapuig, Hol Benedek Ferenc A remek, szép gondolatokkal teljes beszédre a 
lemezze összes működésűket s akkor mintegy ¡ székely ember köszöntötte a püspököt igaz sze- püspök szeretettel válaszolt. A fiiiális templom 
varázsütésre feltárul az ifjúság szive az új Meg- kely melegséggel. A szeretetteljes válasz után elölt Oláh Dániel lelkész üdvözölt.-a föpásztort; 
váltó — a Szent Szív elolt s lesz erkölcsös a püspököt az egész, falu népe kisérte a tem- benn a templomban Zomora kanonok szonokolt 
ifjúsága s újabb ezredéves ünnepe a magyar plomig. hol Bodó Albert alesperes plébános ló- aSzentlélekisten adományairól. Halotti vecsernye 
nemzetnek.

Fenvéden véget ért a bérmaiit föle. Innen
püspök Székely-Udvarhely felé indult az

gadta a föpásztort, ki itt is a mi püspökatyánk- után a püspök Udvarhelyre utazott, hol az idén 
— És önök honatyák és a társadalom min- rúl emlékezett meg. A templomban Mikes gróf nem lesz bérmálás, de azért itt se pihent. Az 

k;k szinten Megváltót keres- a részegségről, a székely nép másik és legna- estvéli májusi ájtatosságot, melyen Orbán Já-
adatik más gyobb bűnéről beszélt. Korbácsokat suhajtott, nos prédikált. — o végezte fényes segédlettel.

Megváltó: vsak Jézus Szent Szive. Ki u szivek hogy visszarettentse a népet az alkoholtól es Másnap Űrnapján az ünnepi szentmise? «•< kör-
ajtajaval, az országba/, kapuival a Szent Szív aztán éreztük a melegséget, mellyel az igazi menetet szinten a püspök tartotta ue-g. Körme-
elött 1 Hadd legyen a Szent Szív a törvényhozó, józan erkölcsösségre buzdította a megindított net után a plébánián, hol Mikes grot vendége
mert akkor megszűnnek a társadalmi harcok, híveket. Kstve májusi ájtatosság volt. melyen volt, az egyháztanács, a várnn-gye es a p -nzugy-
lesz beké a munkás és munkaadó közt, a gyá Orbán lanos prédikált. Vacsora alatt az esteli igazgatóság tisztelgését fogadta,
rosok megszűnnek elnyomói lenni a kisiparo- csöndben újra felhangzott a hívek szivbeli Mária

den . ¡.»harcosai 
nuk ! (inuk számára sem adatott

A jó Isten szent kegyelme legyen a kegyes 
soknak, az ipar es kereskedelem á 1 tal úno-1 éneke. Másnap a szentmise után volt a bérmá- föpásztorral további útjában is! 
san boldogító lendületet vesznek, megszűnik a lás. Összesen 224-en bérmálkoztuk. Kzt meg-
tulnyoinó kivándorlás, s lesz erős nemzet, ha- j előzőleg a püspök a gyermeknevelésről tartott 
talmas Magyarország. Murányi Kálmán felesik! föesperes emieke.a szülőkhöz megindító oktatást. A bérmálás be­

ba az uj Szabaditól, a Szent Szivet fejeztével az iskola udvarán a növendékek vizs-
befogadjuk csakis így leszünk : Jézus Szive gáztak a hittanból. Meglepő ügyességgel felel-
szerint való papok, tanárok: lesznek virágzó ; gottek a püspök és a föesperes kérdéseire. A
isk-Iáink, erkölcsös, edzett, tettrekész ifjúságunk : fáradságos munka után r övid ebéd következett
áldást hozó iparunk és kereskedelmünk; ösein-

Öv
A felcsik-kerületi papság jún. «I án tartotta 

koronagyülését. melyen az elnöklő Huné/ János 
alesperes plébános megnyitó beszédében az el­
hunyt föesperesröl a következő meleg szavak- 

az öreg alesperes házánál. Hanem innen is han emlékezett 
kv! múltán helyettesítő honatyáink és virágzó > búcsúzni kellett ; "az út tovább vezetett Máréfalva 
boldog Magyarország, melyről pirulás és lelki-! |e|,y Útközben a püspök megtekintette a kissé 
ismeretfurdalás nélkül énekelhetjük a koszorús I renbehozott homorodfürdoi kápolnát, 
költővel :

meg :
Most e percben csak egyetlen, — de ez el­

engedhetetlen kötelességein, — tárgy körül fo­
roghat gondolatunk, szivünk érzésé, ••¡künk

Délután 5 órakor észrevett.-k a máréfalvi buzgó imája.
. H.i a füld, a iuld Isten kalapja, 
l'íiy hazánk, hazánk bokréta rajta."

('sitit vi Kálinún.

Azt kérdjük mindnyájan, hová tűnt el ezenhatárban felállított őrszemek a Geltenden leró-
bogó püspöki fogatot. Egész Mániáivá népe a.el,"'iki székr,il az » magasan és fenkölt.;» gon- 
diszkapunál termett, mire a püspök a lovas dolkozó fi), az a nemesen érző szív. az az
bandérium kíséretében odaért. Lukács homokos egyház igazaiért buzgó lelek, mely szarnyalásá-
fögondnok mondott itt üdvözlő beszédet. A püs- ban utolérhetetlen es páratlan volt? Hová tűnt
pök szives válaszban köszönte meg a fogadta- az a termetes aiak, mely oly sok időt ígért,

h. ». 4 urakor érkeztek Szentegyházas fa- täs| A templom elött György Lázár lelkész tar- hová azok a beszédes ajkak, hova az az eb,
h-na. Itt is lovasbanderntm kísérte a püspököt, tott rövj(j talpraesett beszédet a püspökhöz. A história, mely minden p. rgam, ntnei f.-nyesebl.en 
mozsár-agyú lövés jelezte megérkezését a falú templomban Török Ferenc magyarázta a püs- 
vegc,‘ lelall,tuU _ díszkapunál. Ht Daniel Karoly pök j6vete|ének célját, kitérve a székely nép a «“*T észrö>- meleg érzésről tanúskodó, a tár-
takarekpenz'ai igazgató tartott üdvözlő beszé- három rákfenéjére : a részegségre, káromkodásra daliul és szociális bajokat magas szárnyalás-

kl,onosen klemelte’ ho"l’ a modern hitet- és a kivandoriasra. Az ¡gaz¡ hatást a gvónószé- 5al felölel°- de mindig az egyház szent jogait
len szellem melyen belevágott itt is az egyszerű fcek elótt lehetett látni, miket ostromoltak a védú és féltékenyen őrző megnyitó beszédével?
székelyek erkölcsi életébe s szeretettel üdvözli 
a püspök inat, ki a hitben erősíteni s erkölcsös

Bérmakörút,*)

őrizte a múltak emléket ? Hol vannak azok

bűnbánó lelkek. Az estvéli májusi ájtatosságon “0Vi* ^nt a koronagyülések tanácskozásait 
Markos Endre prédikált. 28-án reggel a püspök a"ní¡ higgadtsággal, bölcsességgel es komolyság-

gal vezető kéz? Hová tűnt cl a valódi malleus,útra terelni jött a népet. Láthatólag jól esett a szentmise után a gyermeknevelésről tarlóit gvö- 
püspöknek a szép fogadtatás s jelezte válaszú- örft oktatást. A bérmálás szentségében össze- ki az egyház, ez enyhet adó fa ledöntésére igénybe 
ban. hogy mennyire megszerette ezt a derék gen ^--_en részesültek vett fűrész fogait összetörni iparkodott? Hová
székely népet, melynek örömmel közvetíti a lett a pokolnak hatalmával szemben titáni har-
Szentlélek kegyelmeit. A templom ajtaja elött Ebéd után a közeli Fenyéd községbe vo- cot vjvni kész akaraterő? Hova a felesik! es- 
1 -ípp Albert lelkész üdvözölte a föpásztort. Ök n,,lt a püspök. A tölgyfalombos díszkapunál pgresi kerület ügyeit oly bámulatos kitartással. 
— úgy mond — Erdély püspökét, a kegyelmes Balázs Károly községi biró üdvözölte, a tem- ügyességgel csaknem busz éven át vezető ta- 
urat úgy várták, mint az apostolok a Szentlel- plom előtt Németh Gyula lelkész fogadta ügyes, ¡ ientum ? Hová lett a papságát oly fényesen re- 
ket. És a mint őket a Szentlélek megtudta vi- rövid beszéddel. A templomban Mikes gróf adta ! prezentálni tudó tehetség? Hová lett a primus 
gasztalni, ámbár már nem láthatták az Cdvö- elő, hogy mivel a püspök úr őnagyinéltósága inter pares elvét oly meleg szeretettel érvénve- 
zitót. ép úgy vigasztalódnak meg, hogy a tinnini 
püspök úr jött közéjük. Oly lelkesedéssel és 
szeretettel fogadják, mint Erdély püspökét, mert 
tudják, hogy a fény visszasugárzik a mi kegyel­
mes urunkra. Itt is szeretettel emlékezett meg 
a tinnini püspök úr, a mi kegyelmes urunkról 
s kérte a híveket, hogy imádkozzanak érette.
Benn a templomban, miután Mikes gróf a prog- 
rammot előadta, mi közben itt is a kivándorlás 
pusztításáról emlékezett meg, — halotti veeser- 
nyét végzett a püspök. Az estvéli májusi ájta­
tosságon Török Ferenc prédikált. Vacsora köz- a bérmálás szentsége tesz. A templomi ünnep- sen elszenderült. — Váratlan és meglepő volt 
ben itt is megismétlődött a lövétei szerenád. Itt ségek után az iskolás gyermekek hittanvizsgáját az ö halála, mert noha már mintegy öt éve, 
is megható volt. hallgatta meg. Ebédre az öreg Lollok bácsi is ¡hogy az emésztő kór rágódott az ő életének

Másnap 26-án a püspök az élöhitről tartott lerándult Zomora kanonokkal, kik Keményfalván fáján, mely ellen nevesebb orvosoknál és üdülő 
szép szentbeszéde után 346 lelket részesített a missziót végeznek. Itt meg kell jegyeznünk, hogy helyeken keresett orvoslást, azonban hittük, 
bérmálás szentségében. A hívők közül pedig csaknem minden egyes hitközségben, misszió : hogy erős szervezete diadalmaskodni fog baján.

előzi meg a püspök jövetelét. A missziókat a

nem jöhetett ei, a tinnini püspök urat küldötte siteni tudó magas szellem ? Hová lett a papság 
el, hogy helyette közvetítse a Szentlélek kegyel- és tanítóság lelkes barátja, ügyét mindig felka- 
meit. Erre a kegyelemre különös szüksége van|roló és védő főesperese? Hová lett a várme- 
e népnek, mert az alkohol itt is nagyban hódit, j gyei életben mindig jelentős, higgadt és nyugodt 
Aztán a pálinkaivás undokságát lestette, végül | mérséklettel s számot tevő Ítélettel szóló kiváló 
felhívta őket, hogy emlékezzenek meg azokról, férfiú ?
kik a sírokban parladoznak és a virág is régen 
kihajtott a sírokon, de az emlékezet fölöttük mind a sírba száll, elvitte magával annak tu- 
régen elhervadott. Másnap 87-en bérmálkoztak, lajdonosa. 
melyhez a püspök készítette elő a bérmálando- 
kat, beszélvén hozzájuk a hitről, melyet erösse esperes, életének 67. évében az Urban csende-

Ennyi jeles tulajdonság, ennyi nemes erény

Igen. Murányi Kálmán, felcsik-kerületi fő-

*) L. a Küzm. 22. számát. De ezen feltevésünkben csalatkoztunk, az
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isteni Gondviselés máskép intézkedett élete fő- község pedig meghatva és örvendezve imádko- eléneklésével véget ért, mire a tanulók a Ki­
lőtt Nyugtalanok volnánk, ha a bölcs isteni zott a nagylelkű alapítóért s vele együtt „pro nitótestület vezetése mellett nemzetiszinü zász­

lók alatt a plébánia templomba vonultak, hol 
Az ünnep után meglátogatta a föpásztor 10 órakor az ünnepélyes hálaadó istentisztelet 

Vît nyugszanak földi maradványai most a Szent otthonában a fögondnokot és megnézte az újon- tartatott meg.
Péter és Szent Pálról elnevezett hitközség tem- nan építendő templom helyét, hol az alapító 
piculának kerítésében, hová ez év április hú szándéka szerint azt nagy fénnyel fogják fel- gimn. kiváló igazgatójának. Bándi Vazulnak,
24-én helyeztük nyugalomra a feltámadás re- építeni. Az építkezést még az idén meg fogják f. hó 13-án ünnepelték meg tanárkodásának

kezdeni. Bethlenből a föpász.or 1 lésre utazott. 30 ik évét. Az ünnepelt egyike a legképzettebb 
Nekem jutott a szomorú kötelesség, hogy hol az újonnan alapított zárdaiskolát szem- tanároknak és .igazgatóknak. Pályáját Kolozs- 

koporsójára egy szál nefelejtset tűzzek most lélte meg. 
kegyelmes Fópasztorom kegyességéből, ki szerény 
személyemet e kerület ideiglenes vezetésével 
megbízni méltóztatott. újra engem ért az a kö­
telesség. hogy mint kerületünk volt föesperesé- 
nek sirdombjára, a kerületi papság neveben 
ezen szerény koszorút elhelyezzem.

Talán jól sejtettük, midőn ezelőtt négy évvel 
papságának 40. éves jubileumát a kerületi papság | fosunkban méltó keretek közt folyt 1c. D. e. 9 nan a tanév végével nyugalomba vonul. Távo- 
jo szívvel és szerényen megünnepelve, mintha órakor ünnepi szentmise volt a zöld gályákká! zása előtt azonban a tanártestület és tanulóif- 
kifejezést akart volna adni annak, hogy ha a ke ve-: és nemzeti lobogókkal díszesen ékesített székes- júság ünnepélyesebb formában akart elbúcsúzni 
síknek jutott oO éves áldozó papi jubileumban egyházban. A szt. misét fényes segédlettel u a derék igazgatótól. Bandi Vazul nemcsak a 
nem örvendezhetik, most háláját és tiszteletét nmisága, az erdélyi püspök celebrálta. A szt. tanitás és nevelés térén szerzett elévülhetetlen 
főnöke iránt 1er« «ja.

végzésben és sorsunkat intéző kegyességében pontifico et ecelesia.“ 
nitnem bíznánk, kinek legyen dicsőség. —

Ünnepelt igazgató. A brassói r. k. tö­

ményében.

várt kezdte, hol a státus gimnáziumában val­
lásoktató volt. Tanári oklevelének megszerzése

__ Püspök lírilllk ölllllvltósáira f. ulim a székelyudvarhelyi főgimnáziumnál foglalta
el a matematika és fizika tanszékét. Ugyanitt 
lett a finövelő aligazgatója, honnan a fötanha- 
tóság bizalma a csiksomlyúi főgimnázium igaz- 

ülésén s lö-án (vasárnap) bérmálást \égc*z. ^tójává nevezte ki. Innen került ugyancsak

hú 14-ikén a reggeli vonattal Kolozsvárra 
utazott, hol részt vesz az igazgatótanács

— A koronázás jubileumának ünnepe vá-, mint igazgató a brassai főgimnáziumhoz, hon­

misén a nagyközönségen kívül részt vettek a erdemeket, hanem, mint az elméletet gyakorla- 
Nemes vezéiünk, kedves föesperesünk nyu- külömböző hivatalos testületek, a katonaság, az ! tilag is érvényesítő tudós, szép találmányokat 

godjal bekében ! Isten legyen irgalmas telkednek, iskolák növendékei. Evangélium után Zo mor a is tett. Igv a lövöfegyverekhez igen használható 
tested pora pihenjen csendesen ! Dániel kanonok-plébános lelkes beszédet mon-1 záróbiztosítékot talált fel, azonkívül igen sok 

Indítványozom, hogy mert ő a mienk volt, dott. magasztalván az ősz király uralkodói eré-1 iskolában használjak az ö szisztémája szerint 
a jövő koronagyülés helyén tartassék ünnepi nyeit s bizonyságot tevén a magyar nemzet készült iskolapadokat. Jubileuma alkalmából fo- 
gyaszistenitisztelet lelkiüdveért és Murányi Kál- mindig törhetetlen és őszinte királytiszteletéről. gadja az ünnepelt a mi legjobb és legöszintébb 
man erdemei s einleke a kerület jegyzőkönyvébe ! Az istenitisztelet végeztével a közönség egy jó ! jó kívánságainkat is.
iktattassanak.u része — főleg nők — a főgimnázium torna­

csarnokába vonult, hol az ifjúság és tanárikar község plebánosi állására, az elhunyt Murányi 
a lapunk múlt számában közölt programúi sze- Kálmán után, a következők pályáztak: Bálint 
rint szépen sikerült ünnepet rendezett. Alkalmi Lajos csikcsa tószegi, Lóri néz Sándor csikszent- 
feiolvasást Péter János dr. főgimn. tanár tar- imrei, Kászoni Alajos dr. kerelöszentpáli, Vár­
tott. A felolvasás egy iészletét, mint az ünnep ! terész Antal gyergyóújfalvi. Miklós István gyer- 

p . j 1 . , . hátunknak ^e^enVesehb pontját, lapunk élén közöljük. Az | gyóalfalvi, Kádár Mátyás véckei, Bápolti Fe-
eje e l a. omany gy Ünképzököri pálya- és jutalomdíjak kiosztása i rene nyujtódi. Balog Ignác szárazpataki. Oláh

A mai anyagias irányzat mellett vajmi rit- után ¡mets F. Jákó apátkanonok, püspöki ; Károly kaáli. Boros László imecsfalvi plebáno-
kan edict hallani egyházi célokra tett adoma- biztos, tartott lelkes hangú záróbeszédet, mely sok és Kovács András ottani s. lelkész. Üssze-
nyi'krui. Manapság meg azt is elszeretnék ra- után a közönség egy sikerült ünnep hangulatú-1 sen ll-en. A választás f. hó 17-én lesz.

A nagyenyedi fiiggetl. és 4S-as part-

— Papválasztás. A Szentpéter egyház-

HÍREK.

hol ni. amit kegyeletes ősök. áthatva Krisztus val eltelten oszlott szét. 
es egyhaza nanti forro szeretettől, hagyomá- ,\ brassói r. k. főgimnáziumban a ko-1 kör június 22-én (szombaton) Nagyenyeden, a 
ny-iztak aid "i a céll>«»|. hogy az egyház ma- ronázás jubileumát a következő programmal ün- i sétatéri táncteremben, saját pénztára javára 
gas/t > feladatait minden időkben a korviszo- népeitek: 1. Nyitány, Boieldieutöl, előadja az zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Személy- 
nyoknak megfelelően oldhassa meg. E szent va- ifjúság zenekara. 2. Alkalmi beszéd tartja Bus- jegy 1 kor., családjegy 2 kor. 4ö fill., tanuló* 
gV'11 ¡ra. mondjuk, sokan csattogtatják fogaikat, József főgimn. tanár. 3. Király-himnusz, Er- jegy <»() fill.
de vajmi kevesen akadnak olyanok, akik azt kel Ferenciül, énekli az ifjúság vegyeskara. 4. — Érettségi szóbeli vizsgálatok folynak
száj * >: í'anak. Annái nagyobb örömmel tölt el Az igazi király. Dal m ad y Győzőtől, szavalja : ! a gy fehérvári főgimnáziumban 13., 14. és 15-én 
bcuinmk«;. hogy ezúttal igazán olyan híradás- Semsey Zoltán l. o. t. 5. Dalra fel. Zsass Kuncz Elek tankerületi főigazgató és Tamási 
sai >/• dgálhatunk olvasóinknak, mely mindnyá- kowszkv Endrétől, énekli az ifjúság vegyeskara. Áron prelatus-kanonoknak, a státus képviselő­
jük leikében -szint- visszhangot kell, hogy ti. Ünnepi óda. Perényi Adolftól, szavalja Zilahi jenek elnöklete alatt. Minthogy az Írásbeli vizs-

László VII. o. t. 7. Santa Lucia, olasz népdal, gála ta mindenik tanulónak sikerült, szóbelire 
H>‘thlt‘n. szolnokdobokai község, mint Apa- énekli az ifjúság vegveskara. S. Jutalomdijak huszonegy illetőleg 24 tanuló állott. Az 

Nagyfáin filialisa szerepe!, habár négyszer annyi kiosztása. 9. Rákóczi induló, előadja az ifjú- eredményt persze még nem tudhatjuk, 
hívője van. mint az anyaegyháznak. Ebben a ság zenekara. — Státusképviselökké a hegyaljai esperes-
községi-t-n a hitközség fi »gondnoka F loth A. A nagy sze be n-b elváros i római kerület f. hó 12-ikén egyházi részről Santa Já- 
Fereiv, aki eltelve vallása iránti páratlan sze- kath. el. fiúiskola szintén sikerült ünnepélyt nos magyarigeni plébánost, világi részről Bóka 
rétéitől, elhalt fia emlékére összes vagyonát, tartón. Az ünnepély a „Himnuszai“ kezdődött. József pénzügy igazgatót és Csenni Béla dr. 
mintegy 200.00O korona értékben az egyház- melyet az iskola IV-dik oszt. tanulói Besch ny. főgimn. tanárt, a hírneves régészt válasz- 
közsegnek adományozta egy önálló plébánia R. főtanító vezetése mellett énekeltek, mire ‘tóttá meg. A választás valóban érdemes férfiakra

keltsen.

alapítására. K nagyszerű adománynak némi Lenhadrt A. osztálytanító ünnepi beszéde kő- esett. A megválasztottaknak őszintén gratu- 
elismeréseül Ó Szentsége a lelkes fögondnokot vetkezett, melyben leírta a koronázást, az or- lálunk. 
a ,pro pontífice et ecclesia ~ érdem kereszttel szág fellendülését kulturális téren és végre 
tüntette ki. A kitüntetést

Itt emlitjük meg, hogy a gy fehérvári főgimn.
maga a kegyelmes tanulókat királyhüségre és hazaszeretetre buz- i tanártestülete a maga kebeléből /lámái Ágos- , 

fő] ásztor vitte el Bethlenbe, midőn máj. 2s-án ditotta. Három, tanulóktól elszavalt hazafias köl- tont küldte ki státusképviselönek, aki a tanár- 
besztereei bérmautjáról visszatérőben felkereste ¡ temény után következett az ünnep kimagasló testületet a múlt cikluson is képviselte, 
az örvendező egyházközséget, mely a fögond- programul pontja : Lázár Béla helyettes ple- 
nokkai élén repeső örömmel fogadta a föpász- bános és igazgató beszéde, melyben a tanuló- nope. Gyakran halljuk hangoztatni, hogy minek 
tort. Onmltúsága reggel Ö órakor érkezett meg kát hithőségre, fokozatosabb munkásságra és is lép he annyi leány apácának, miért zárkóz- 
s nyomban a templomba ment. hol elvégezvén szorgalomra buzdította és ezek példányképéül nak el ezek a világtól s miért temetkeznek falak 
nns' jct. gyóntatni kezdett, melynek végeztével magát a királyt állította ulébük. Majd — püs- közé ; soha semmi élvezetnek, örömnek részesei 
a ¡••Icntkezöket megbérmálta. A bérmálás szent- pök urunk rendeleté értelmében — a jutalom- nem lehetnek. — Lehet, sokan gondolkoznak 
ségének kiosztása után sajátkezüleg tűzte fel kiosztás következett, mely alkalommal 35 ta- így, kik a zárdái életet nem ismerik, ámde a 
gyönyörű beszéd kíséretében az ősz főgondnok nuló könyvet, 2 tanuló pedig pénzt (Rudolf tapasztalás ellenkezőről győz meg bennünket, 
mellére az érdemkeresztet. Floth fögond nők trónörökös alapítvány 40 K. és Bittermánn ala- Ezt bizonyítja, hogy vannak a zárdában is öröm- 
künyezö szemekkel fogadta a kitüntetést, a hit- ¡-itvány 10 K.) kapott. Az ünnepély a „Szózat“ napok, vannak élvezetek, melyek sokkal tisztáb-

— A nagyszebeni szt. Örsolya-zárda ün-
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bak. tartósabbak, mint a minőket a világ képes; lis életre szükséges nevelésének méltóságú püspöki kar magas leirata végrehaj- 
nyujtani és amelyek gyakran nem egyebek édes ¡ f o n t s s ág a, módja és jelenlegi a ka- tásának módozatáról. 2. Teendők a Kath. Képzö-
mércgnel s leggyakrabban igen keserű ntóizüek. dályai c. tételt tárgyalja. Akik ezeken kívül intézti Tanároknak 1S99. évben Egerben tartott
Igen kedves, örvendetes nap virradt f. hó 2-án előadásra jelentkeztek, előadásuk tárgyát mi- gyűlésen elhatározott országos egyesülésnek ér- 
a nagyszebeni s z t. O r s o 1 y a-rendi apácákra, előbb jelentsék be. A nyári gyűlés feladata lesz vényesitésére. Szőke Sándor és Dreisziger Ferenc. 
E napon rótta le a zárda kegyelctes háláját a tanterv részletesebb kidolgozása is a múlt : 3. Az államsegély és a tanítóképzők. Előadó :
szent Angeln, a rend alapítója iránt, szentté szövetségi gyűlés határozata szerint. Ezen mun- Dr. Bilinszky Alajos. 4. A tanítóképzők belső
avatásának századik évfordulója alkalmából. Az j kában közre fognak működni llene Sándor le- : szervezete. Előadó : Guzsvenitz V. 5. A kath. 
ünnepi istentisztelet már május hó 31-én szt. ményi tanító (történelem), az udvarhelyi sóvidéki tanítóképző tanárk képesítése. Előadó : Kováts 
Angola, a rondalapitúnö ünnepén muttatatoit he ; | egyesület részéről Gál Sándor, Bálintit Jó- Gyula. l>. Tapasztalatok az űj képezdei tantervről, 
ezt pedig megelőzte az apácák templomában 
megtartott nyilvános 3 napi előkészület, mely 
magán az ünnepen általános gyónással és szt. 
áldozással végződött. — A jelzett napon pedig, 
jun. 3-án egy kiválóan sikerült hangverseny 
„Szt. Angela Orátoriuma“ hangjai szállottak fel 
a magasba, hirt viendő egy jó anyának gyerme­
kei szereidéről és hűségéről. Az ünnep műsora 
ez volt : ..Szt. Angela himnusza." Hess J.-töl.
Zongorán előadja Demetriad Konstantiné k. a.
„Ima.“ 3 szólamú Karének. Schubert Ferenciül.

zsef, Gál Imre. Antal János, Gyurcsoveez Ixá- Dujnovics Zsigmond. 7. Jelentésk s a gyűlés 
rol y (földrajz). Józsa Sándor ditrói tanító (szám- ¡ bezárása, 
tan), Szabó István csikszentgyörgyi tanító. A 
gyűlésre utazó tagok számára a kereskedelmi j pénztárosát, a mint f. hú 11-én kedden délben 
minisztérium kedvezményes jegyet bocsátott ren- kocsiján hazafelé hajtatott, három fegyveres 
delkczésre júl. 10—2:2-ig való érvényességgel, j rabló — Türcsvár és Barcza-Rozsnyó között — 
akik ezt fel akarják használni, forduljanak az j a nyílt országúton megtámadta és életveszéiye- 
elnökséghez s küldjenek be egy levélbélyeget is. ; sen megsebesítve, kirabolta.
A szövetségi gyűlés tárgysorozatát kellő időben

— Rablás. Czell Frigyes és Fiai cég brassói

közzé fogjuk tenni.
— A „Magyarországi Katii. Tanítók Or-

Klöadják a felső leányisk. növendékek. „Ünnepi szágos Bizottsága** folyo éxi közgyűlését julius 
beszéd.“ tartotta a rendház főnökmije. „Ave : hónap 3-án és 4-én Zichy Gyula gr. püspök, védö- 
Maria.“ Gounod Kr.-töl. Zongorán előadja Mar- elnök vezetése mellett Pécsett tartja meg. A vaszi gyűlését f. év május hó 24-én tartotta 
kovszky .1.. harmoniumon Perrin R., hegedűn j közgyűlés tárgysorozata : Első nap, julius 3-án. meg Kőrösbányán.
Marász 1-.. fuvolán 1 rill M. „Szt. Angela őrá- 1. Délelőtt 10 órakor az Országos Kath. Tanügyi 
tóriuma" O élőképben magán- és kardalokkal Tanács tanítúképzöintézeti szakosztályának és a ezúttal is egy fél órai imádással hódolt az öl­
es szavalatokkal, hngel 11 és \\ iltberger A.-tói. kath. képzőintézetek tanárainak gyűlése a pécsi társzekrény Királyának. Adoráció után Szeke­
llőképek: I. Szt. Angela a barlangban. II. Lá katholikus kör termében. II. Délután 2 órakor res János oííenbányai plébános tartott 
tomás. III. A kiválasztott szüzeknek ünnepélyes ¡ a Dunántúli kath. tanítóegyesületek közgyűlése, kintélyes számban jelenvolt híveknek és iskolás 
fogadalma. I\. Szt. Angela az ifjúság között, az érdekelt egyesületek által meghatározott növendékeknek népies modorban vonzó okta- 
\. Szt. Orsolya megjelenése. VI. Szt. Orsolya tárgysorozattal. A jelentkező kath. tanítóegyesü- tást az Oltáriszentség iránti köteles tiszteletről, 
az alapított rend pártfogója. Az ünnepélynek letek közgyűlésének helyiségét a pécsi rendező- Majd szt. mise következett — Yeni Sanctcval, 
mindenesetre legérdekesebb részlete a fönöknö ¡ bizottság később állapítja meg. III. Délután 5 j— melyet a kerület fáradhatatlan főesperese 
beszéde volt, mert már magában az is ritkaság, j órakor az Országos Bizottság elöértekezlete. C s i k y János celebrált, 
hogy egy zárda főnöknöje nyilvánosan szere-1 Tárgysorozata : a) Az előadok előterjesztik hatá-
peljen. De amilyen ritkaság volt a közönség j rozati javaslataikat ; b) tárgyaltatni fog a követ- j széde vezette be, melyben most is, — mint 
előtt való megjelenése, ép olyan meglepő volt kező tétel : Az új fizetési törvény végrehajtása minden alkalommal — a gyakorlati lelkipásztor 
beszéde. Mindenkit meglepett a bajor szárma- ¡ körül mik a teendői a hitközségi iskolák föntar- szólalt meg. Saját hívei körében szerzett igen 
xasu fönöknö tiszta magyaros előadása, ami j tóinak ? Előadó : Korúdi Miklós. IV. Este 8 óra-1 örvendetes tapasztalataira hivatkozva, az Oltá- 
tamiságot tesz nemcsak az ö rendkívüli buzgó- ! kor ismerkedési estély. Második nap, julius 4-én. riszentség kultuszának, az eddiginél is hatéko- 
ságarol, hanem arról is, hogy a vezetésére hi- I. VsO órakor ünnepélyes szentmisét mond > nyabb. szélesebb körű s intenzivebb terjeszté­
sű intézetben az igazi magyar nemzeti szel- (Yeni Sánete) a székesegyházban gróf Zichy j sere szólította fel kerületi munkatársait s leike­
lemet ápolja s a növendékeket ebben az irány- Gyula püspök, védő-elnök. II. VslO órakor a sen buzd-totta. hogy megértve s követve a ke- 
ban nevelteti. Hisszük és reméljük, hogy a müveit Magyarországi Kath. Tanítók Országos Hízott- gyei mes fó pásztornak is nemes intencióit, töre- 
közönseg kellően tudja méltányolni a jő apácák ságának közgyűlését ünnepélyesen megnyitja : j kedjenek az eitáregyletek meghonosítása és fel- 
önfeláldozó buzgalmát, s Erdélynek ezen régi gróf Zichy Gyula püspök, védő-elnök. III. 0 virágoztatása által minél több lelket nyerni meg 
és hírneves tan- és nevelőintézetét kellő fel ka- szentsége X. Fiús pápa által kitüntetett kath. a szentségi Jézusnak, hogy ez által szentséges

tanférfiaknak feltii/.i gróf Zichy Gyula püspök, atyánk szándékának — instaurare Omnia in
— Misszió Varságtelepen. Székelyföld túlsó ■ védö-elnök a „Pro Ecclesia et Pontifico6 érdem- Christo — megvalósítását elősegítve egyben 

feléből kereste fel két missziós atya Erdélynek e keresztet. IV Elnöki, pénztárosi és titkári jelen- teljesedjék rajtunk és híveinkben, mit az apos- 
¡-•gmagasabb pontján levő hitközséget, hogy ide-, lések. V Nőnevelésünk korszerű kérdései. Elő- tol kíván, hogy „kialakuljon bennünk a Krisztus", 
gen ajkak is hallhassák az üdvösség igéjét. Meg-1 adó : Geöcze Sarolta. VI. Az egyház és az is-
hatú volt ennek az alapjában buzgó, de a mű- kola. Előadó : dr. Dudek János. VII. Pedagógia gyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg. 
vvlödés- és vallási ismeretekben még újonc j és lélektan. Előadó : dr. Walter Gyula. Vili. 
népnek a misszióban való lelkes részvétele. Ál- Pedagógiai könyvtárak és tanszermúzeumok, mét egy nevezetes és fölöttébb örvendetes ese- 
landóan zsúfolva volt a gyönyörű templom s az Előadó : Wohlmuth Ernő. IX. A népiskola a ményre, kegyelmes püspök atyánk lu éves fö- 
isteni kegyelem szemmel láthatólag működött. ¡ népjólét fejlesztésének szolgálatában : a) a nép- pásztori jubileumára hívta fel s indítványozza, 
mert a missziós atyák alig valának képesek a iskola teendői, háziipari oktatás, slöjd. Előadó : hogy miután a szentségimádás alatt, ott. az 
gyónók óriási számát kihallgatni. S mikor vége j Öveges Kálmán ; b) gyakorlati földmivelés, állat- ! ¿des Jézus földi trónja előtt leraktuk buzgó 
volt a missziónak a jó nép zokogva búcsúzott | tenyésztés, munkaszeretet fejlesztése. Előadó : imánkat kegyelmes püspök urunk drága életéért 
el azoktól, kiknek működése folytán sok, igen Novoth István, c) A tanítóképzés teendői. Előadó : j és egészségéért, azon reményben, hogy ezzel 
-<»k lélek nyert lelki megkönnyebbülést A misz- GyömöreyZsigmond. X. Folyó ügyek, indítványok, Önméltóságának terhére nem leszünk, a kerület 
sziot vezető papok voltak : Molnár Miklós ! közgyűlés bezárása. Délben 1 órakor közös ebéd. papsága a jelen kedvező alkalmat megragadva,

tántoríthatatlan ragaszkodása, hálás gyermeki 
— Az Országos Katii. Tanügyi Tanács ! szerete és hódolata kifejezéséül koronagyülésé-

— Tanítóegyesületeink Szövetségéből. A tanító- és tanitúnöképzöintézeti szakosztálya j bői alázatosan üdvözölje a kegyelmes főpászr 
szövetségi választmány f. évi jún. 13-án Imets ; az összes hazai kath. tanító- és tanítúnüképzö- tort. Az indítványt lelkesülő örömmel fogadták. 
F Jákó elnöklete mellett gyűlést tartott. Ezen ¡ intézeti tanárok részvételével f. évi julius hó, 
különösen a nyári szövetségi gyűlés előkészíté- 3-án délelőtt 10 órakor Pécsett, a Katholikus Kör szólva, kegyeletes szavakban emlékezett meg 
sével foglalkozott. A gyűlés napjául július hó termében gyűlést tart a nagyméltóságú püspöki ¡ főesperes a múlt évben elhunyt Páskó An-

Koronagyiilés.
A bányavidőki esperes! kerület papsága ta-

A gyűlést megelőzőleg a kerület papsága

a te-

A gyűlést elnöklő főesperesnek lelkes be-

rolásban és támogatásban részesíti.

Az elhangzott magvas beszédet a koron a-

Mujd föesperes a koronagyülésnek ligycl-

/.ekelyhodosi plébános és László Domokos ! Délután a kiállítás megtekintése, 
i'-bbágyfalvi lelkész. i

A kerületben történt személyi változásokról

10-ika van kitűzve, helye Csiksomlyó. A gyülé- ¡ kar magas határozata végrehajtásának elökészi-, tálról, ki huzamos éveken keresztül a kerület­
ben az eddigi megállapodások szerint előadás- lésére, másrészről a kath. tanító- és tanítónő- i nek munkás és általános kedveltségnek örvendő
-al közreműködnek Ágoston József gycsomafalvi, képző-intézeteket érdeklő kérdések megvitatása tagja volt. 
tanító, ki „A népiskolai fegyelmezés“- céljából. Jelentkezni lehet az Országos Kath.
-■'i tart előadást, Gyurcsoveez Károly Hit- Tanügyi Tanács közponi irodájában (Budapest, megvitatása közben a koronagyülés véleménye 
vallásos népiskoláink jövője címmel Vili., Szentkirályi-u. 28., Szent- 1stván-Társulat). körülbelül igy alakult ki :
F ét er Sándor A falusi népiskolák reá-S Az ülés tárgyai : 1. Elnöki előterjesztés a nagy-

A föpásztor körleveleiben feladott kérdések

A mindennapi szt. áldozás elterjedéséért
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Az alkoholellenes mozgalmat a papság élénk ták, novatos ivek stb. u g y a n e g y könyv-végzendő imára nézve azt óhajtja a kerület

papsága, kegyeskedjék a kegyelmes főpásztor érdeklődéssel kiseri s a szószéken, gyóntató- nyomtatónál szereztessenek meg. 
ezen imát talán kinyomatni s a hívek szarná- székben, magán és társadalmi érintkezésben -■ A papnevelő intézetben az utolsó even 
hoz mérten az egyes plébániákra megküldeni, egyaránt minden alkalmat felhasznál, hogy a heti 1 órában elő kellene adni gyakorlati sze- 
hogy ez a hívek "között szétosztható legyen, szesz erköcsl rombolásának tehetsége szerint ¡ minárium keretében az ¡rodakezelés modszer- 
Igy remein! lehet, hogv az gyorsan el fog ter- gátat vessen. K célból a szakirodalom tenné- tanát. Ezt azonban olyan ember adja elő. aki 
jedni s lesznek, kik azt meg'is fogjak tanulni, keit is felhasználja. - A Szabó-féle folyóirat is nek az a mestersége, aki tehát nem könyvből 

A „Családi lapokat" a kerület plébániáin pl. jár minden plébániára. Azt azonban nagyon peroral, hanem a maga hu tapasztalatából, 
már mindenütt alkalmazásba vették, ezekre sajnálja, hogy hitvallásos iskolákkal nem rendel- Az adminisztraciónális ügykezelés gyökeres 
nézve azonban, a papságnak szerény véleménye kezvén. a védelemnek legtöbbet ígérő eszközé- revíziójához tartozik az espereskerületek beosz- 
az. hogv a megőriztetek céljából jő volna azo- röl. az ifjúsági egyesületek szervezéséről s ezek- tusának revíziója is.
kát kisebb alakban készíttetni s a hiányos ro- nek keretében az ifjúság hatékonyabb védelmé- A mostani tizenhat kerület beosztása még

:tz 1 hL'-. évi zsinat idejéből datálódik, bárhavatolást kiegészíteni, hogy bennük nemcsak a röl nem gondoskodható, 
keresztelés. hanem a születés ideje is igazol- Egyéb, kisebb jelentőségű ügyek megbeszé- azóta szükség szerint itt-olt a püspökük nemit

r ható legyen. Vgvszintén lenne abban rovat a lése után a kerület papsága kebeléből státus-1 változtattak is. No de IS— ota nu „épült a
bejegyzést teljesít,, lelkész vagv hivatalos pe- : gyűlési képviselőül Lakács Antal dr. abrud- vasul, sőt a zsinatig meg lesz a székely kürvas-

bányai plébánost választotta meg. öt ¡s: azota teiegráf. telefon készült s ki tudja
" Végül dicsérettel kell megemlékeznünk a zsinatig még mi minden nem lesz tele; hát

a kerületek beosztása a mostani

eset részére is.
A Pázmány-egyesületet. ügy. mint annak

„vedöirotlai“ intézményét a kerület papsága l’rbáji M. kőrösbányai áll. iskolai igazgatóról, világos, hog\ 
minden készséggel, szellemi s anyagi tehetség- ki vallásos érzületét követve a kath. vallású közlekedési eszközök altul feltételezett \iszonv 
gei kívánja támogatni a megbecsülhetetlen mim- növendékekkel együtt a szentségimádáson és latok alapján veendő revízió ala. >«>t eg\e» ke- 
kajábaD. l gyane/.t törekszik tenni a szt. István szt. misén is példás buzgósággal volt jelen. fületek tel is osztandúk más kerületek közt.

Merthat nem anomália az. ha a plébános az 
esperesével, ez meg a plébánosával a püspöki 
székhelyen át levelez, úgy. hogy amig egy re­
láció a plébánostól az espereshez és innen a 
központba jut. már kétszer is megfordult ott ? !

A gyors és pontos adminisztrációnak pedig 
éppen a legközvetlenebb es legközelebb eső 

41 csatlakozások szerint való beosztás az elöfelté-

társulattal is főleg pártoló tagok gyűjtése által.
Az új vallástani tankönyvekre vonatkozó ma­

ga- fopasztori rendelkezést hudolattal veszi tu­
domásul a korona, kapcsolatban azonban a hit­
tam tankönyvek s általában a hitoktatás ügyé­
nek megbeszélésével, ezúttal is szóvá teszi a 
kerületi papság azt a már többször felpanaszolt 
helyzetet, mely elé a hitoktató lelkészeket a 
kegyelmes főpásztor ur IS'.ti), évi III. klevelének

./>

CSARNOK.

Püspökmegyei zsinat.
(Folytatás.)

tele, másképén nem lesz sem gyors, sem pon­
tos, már pedig csakis így ér valamit.

Ezen a téren, — az adminisztráció reviziu-

Az egyháznak..tehat. mint az egyes ember 
‘.t'.i'.t. sz. magas rendelkezése állítja, a teljesített erkölcsi delét mozgató, vezérlő, nevelő, táino- 
a hitoktatásnak a tanítók, iskolai gondnokok ál gató és a Tégsô kitartásra képesítő intézmény- 
tál előirt igazoltatása által. A kerület papsága nek korunk szociális bajainak orvoslásában 
ismeri azon fontos okokat, melyek Ünagymél- 0jyan szerepe van. amely egyedül bírja a jó 
lóságát ezen rendkívüli intézkedés megtételére ¡ si¿er biztositi kait. Világos ennélfogva, hogy az 
vezettek s alattvalói készséges engedelmeséggel I cm|ilett társadalmi bajok jelentkezési formál­
is fogadja azt. de fiúi őszinteséggel kei! kijelen nak felismerése és az ellenakció eszközeinek
tenie, hogy a rendelet teljesítése a lelkészt sa- feltárása stb. egy ál egyel zsinatnak ugyancsak terén is. Az l&’d. évi Statútum p. 
ját alantos tanítójával szemben ép úgy, mint eminens tárgya lenne. háziak fegyelmi ügyeit minden megkülümbözte-
pl. az állami iskola sok - sok esetben más Az ¡de^,,0 rész|etes indítványok termesze- tés nélkül l,üsPüki szcn,'zek ele u,alja' ,gaz’

lesen nem tartoznak ennek az ismertetésnek a hu-V uzzcl nem Praejud.kalt az egyetemes egy- 
ken tébe hazjognak, mivel a dolog természete szerint

csakis azon fegyelmi vétségeket utalhatta oda, 
amelyek a püspök rendes bíráskodása alá 
tartoznak (potestas ordinaria judicialis.)

Csakhogy épen a két legsúlyosabb egyházi
főpászbirt, hogy a teljesített hitoktatás igazolá- Csáky Albin gróf kultuszminiszter korában fenyíték, az egyházi rendből való letétel es az
sa ital a kerületi fóesperes ellenjegyzését teljes az* m(indotta egyszer, hogyha jogosult volt va- ; ennél is súlyosabb lefokozás az, amit az egye-

laha a kókorszak. bronc- és vaskorszak elne-

böséges alkalma lesz kinek-kinekját értem,
érvényesíteni a maga tapasztalását és jótaná­
csait. hogy eléressék az a cél : mindenből a
legjobb.

De van rendezni valu a bíráskodás
o. az egy­

vállast!. ellenszenves érzületű, az ellenőrzésre
kellő komolysággal nem biru s azt a hitoktató 
tekintélyének rovására túlbecsülő — tanítójával 
vagy gondnokával szemben igen feszélyező, ön­
érzetet sértő és megalázó helyzet ele állítja. Azért 
hódolo tisztelettel kéri a korona a kegyelmes

Volna még a megyei zsinatnak elintézni 
valója az egyházi közigazgatás és bíráskodás 
terén is.

temes egyházjog kifejezetten kivesz a püspökbiztositékkvpen elfogadni kegyeskedjék, akinek 
módja van az úgynevezett „haladási naplóból* vezés, bizonyos, hogy ezt a mi korszakunkat, ; r e n d es birói Ítélkezése alól és külön Lirúsúg

a szanaszét dühöngő hivatalos irka-firka miatt ej¿ uta¡ 
korszaknak kellene nevezni.

a hitoktató munkájáról meggyőződni.
Koronagyiilés jegyzőkönyvileg rója le hála- papiros 

ját f«> pásztora iránt azon atyai meleg szerétéiért, ^át e^ben az egyházpolitika öreg bábájának a Slliy0s büntetést csakis az egyházmegyei 
mely a f. é. II. — költői szépséggel megirt — csakugyan és teljesen igaza is volt. És szó. zsinaton lehet kimondani, hapedig ilyent tar- 
föpásztori szózatában a papsággal szemben meg- am* sz<^ a bürokrácia áldásai az egyházra is j tau¡ nem lehet, akkor csakis a zsinaton meg­
nyilvánult. midőn a híveket lelkipásztoraik iránti IiaőYon reánehezedtek úgy, hogy sok papot a vai]asztott zsinati bíróság (judicium synodale) 
kötelességeikre figyelmezteti. tulajdonképpen való hivatásától teljesen elvon mon(jhatja ki. mely esetben azonban az Ítélet

A f. é. II. sz. körlevél 901. sz. pontjaira a hivatalos irodai munka. 1 apasztalatból állít- ¿rvényéhez az összes bírák egyhangú sza- 
a kerület papsága a következőkben válaszol: 01- hatom pedig, hogy ezen hivatalos irodai munka vaza^a szükséges. Ezt a zsinati bíróságot 
táregyesület a kerületben szervezve van és vi- felerészben, sőt itt-ott teljesen fölösleges. (jucjieium synodale) jól meg kell külömböztetni 
rágzik: Nagyágon. Verespatakon. Za- ^át Írtam eleget és azt tartom, hogy ami a mar említett zsinati bírák (judices syno- 
latnán. .Szentséglátogatás általában buzgóság- szükséges és lényeges, azt jól. tjajes) intézményétől ; mert ezek inkább vizs­
gál történik. Havi gyónók Verespatakon számo- világosan és kimerítően kell meg-1 biztosok vagy vizsgáló birák, akik egyenkint 

másutt is vannak. Rövidebb időközökben *rnh vlszont azonban egy csöpp tintát sem teljesítenek nyomozatot a reájuk bízott ügyben, 
ritkábban. Heti és naponkénti áldozok még rit- vesztegetni arra, ami felesleges, vagy amit a m¡g az e](jbbi valóságos birói testület, mely 
kábban és pedig talán azon okokbul is, mert könyvnyomtató gép is elvégez. 1 alán azért >s testületileg perdöntöleg Ítél ebben az egy kánoni

találták fel ! ? Nem ide tartozik részletezni most.

A letételt illetőleg a jog úgy határoz, hogy ezt

san s

büntetés kiszabásának kérdésében a megyei 
zsinattól, tehát a papságnak a püspök által 

Hanem amit meg kell itt mondani, ez az. szentesített választásában kifejezésre jutott meg-

eddig a mindennapi szent áldozás a világi 
híveknél, sem felsőbb intézkedések, sem az hogy hát mi a fölösleges hivatalos irka-firka.
egyes vallásos társulatok keretén belől tü­
zetesebben szorgalmazva nem volt s álta­
lános felfogás szerint a lelki pásztori ze- 
loitast igen kielégítette, ha a havi áldozók na-

hogy bízásából kifolyólag.
A letételnél (depositio) is súlyosabb a 1 e-1) gyökeres revízió alá kell venni az

egész egyházi hivatalos ügykezelést ; minden fokozás (degradatio) büntetése, melyet a iri­
gy óbb száma mellett szórványosan gyakoribb időpusztitó fölösleges cafrangot irgalmatlanul denti szent zsinat rendelése alapján külön csakis 
áldozók is akadtak. Jövőre nézve kezet fogva lenyirbálni ; 
a szülőkkel s a jó példával elöljáró tanítókkal, szerkesztett ügyviteli utasítást kiadni és az sem püspöknek hat püspöktársát kellene összehívni 
azon lesz a papság, hogy a serdültebb ifjúság ártana, ha a zsinat elrendelné, hogy a kivána- e célból, de mivel ez alig volna kivihető, hat 
között a gyakori szt. áldozás meghonosuljon. tos egyformaság okáért, az összes ügyirat min- infulás apátot, ennyi hiányában megfelelő számú

többire nezve egy világosan erre szerzett bíróság mondhat ki. Eredetileg a
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•;~ 4 Lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szag és 

é«+r lassú, ragadós száradás, mely olaj fest« knek és 
az olajlaknak sajátja — e Ikerül telik. K mellett 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga vegez- 

* 1 heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltö- 
: 4 1 rülhetö. anélkül, hogv elvesztené fényét. Meg kell 
pr ’ különböztetni

B színezett szobapallo fenymázt,
V V i sárgásbarnát és inahagoniliarnát. mvly akárcsak 

az olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt 
és ad Ezért egyaránt alkalmazható r*»gi es új 
pallóra Teljesen beföd minden foltot, korábbi 
mázolást, stb. van azután

tiszta fenymáz (színezetten)
új pallóra és parkettra: mely csupán fényt ad.

\ Különösen parkettra és olajfestékkel már bemá- 
\ zolt egész új pallóra való. Csak fényt ad, ennél­
fogva nem födi el a famustrát.
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Villand Testvérek
a Continens legnagyobb magyar

Jegyekcirkusza Cristoph Ferencmár előre váltha­

tók Papp György 

főtéri üzletében.

f. hó 21-én,
25 kocsiból álló külön vonattal a valódiszobapadló fénylakk feltalálója 

és e¡gyedüli gyártója

-------FŐRAKTÁR: =
városunkba érkezik és

KÉT ELŐADÁST
DAHINTEN VIKTOR

fog tartani.
UCI YÁPÁK * Páholysxék 4 kor. Zártszék 3 kor. Kör- 
IILLIHnHb. sxék 2 kor. Elsöhely 1.60 kor. Második- 

hely 1.20 kor. Karzat 60 fillér.

vaskereskedésében GYULAFEHÉRVÁRT.
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A bérmálás szentségének szertartása
czimü füzet,

Bérmálás! lapok I

r r il

rovatos ivek kaphatók

Papp György könyvnyomdájában,
Gyulafehérvárt.

dignitáriust kell a maga elnöklete alatt egybe- sabb fegyelmi ügyekben Ítélkezik és ha c ta- 
guijteni. Ez hát nem állandó, hanem esetről- : nulmány elején azt Írtam, hogy megyei zsina­

tot a püspökök újabban azért nem tartanak, 
Hazánkban Martinovics Ignác lefokozása mert az alsúpapság ott parlamentáris maximák 

ta talán nem is hoztak elféle Ítéletet senkivel szerint akar érvényesülni és majorizalni akarja 
.-zeniben. De az mégis megtörtént, hogy egyes ! a püspöki jogkört, ez a törekvés íme a papság 
püspöki konzisztoriumok illetékeseknek tartót- saját érdeke szempontjából is kerülendő, mert 
•,.ik magukat efféle Ítélkezésre, holott e két eset- így kiesik a kezéből az a teljesen jogos és tür- 
;..■ n ítélkezni semmiesetre sem lehetnek illcté- vényes eszköz, amiáltal saját maga érvényesít- 
kesek s ha a közügyész valaki ellen ilyen bűn- heti a maga befolyását a legsu’yosahb fegyelmi 
tetős kiszállását kéri. a konzisztorium csak azt esetekben, 
teheti, hogy a maga illetékességét megállapítha­
tónak nem tartván, az ügyet a megyei zsinat-¡ önkénye ellen, ahol t. i. van efféle Örkény. Igaz. 
hoz, a zsinati bírósághoz, vagy a tridenti szent ¡ hogy ritkán van, de p. o. meg vagyok győződve, 
zsinat hivatolt rendelkezése szerint beállítandó hogy a hírhedt lvohn-féle olmüci háborúság tá­

volról sem mérgesedhetett volna el annyira, ha

esetre beábitott bíróság.

Vagyis nincs törvényes fegyvere a püspök

ad hoc bírósághoz utalja át.
A papságoak tehát igenis érdeke, hogy zsi- otthon intézték volna el a zsinati bírák.

(Folyt, köv.inat legyen, márcsak azért is. hogy maga választ­
hassa meg azt a bíróságot, amely a legsulyo-

Parketta.
Van szerencsém a n. é. közönség­

nek becses tudomására adni. hogy a 
sok év óta fennálló

gözfiirész és téglagyáramat
kibővítettem gözszáritóval és tiilgy- 
parketta, valamint liajópadlógyár- 
tással.

Az eddigi olcsó és pontos kiszolgá­
lásról n. é. vevőimet ezután is bizto­
sítom.

Szászrégen. 1907. május hó.
Kiváló tisztelettel

Müller János,
Szászrégeni első gözfürész és téglagyár.
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Schmidt János. Budapest, IX, Ráday u. 40.

Specialista bármily stilú és vallásu
ternidombiTendez-'-d tárgyak 
javítása Különösen : modern 
olajlak márványozásra.
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Felhívjuk a t. közönség becses figyelmét azon körülményre, hogy a
Közművelődés jelen alakjában hirdetéseket is közöl.

Ennélfogva tért nyer lapunkban az adásvételi ügylet iránti érdeklődés is. a mennyiben birtokok
eladását, vagy vételét, haszonbérieteket, állások betöltését, árverések vagy ár­
lejtések határidejét, ipari és kereskedelmi cikkek ismertetését és ajánlását cél­

szerűen lehet eszközölni. — továbbá gyógyfürdők, nyári lakok, szőlőkertek, gyógyító és 
tápszerek, borok, ásványvizek és másnemű italok eladására vagy vételére és 
mindennemű szükségletek kielégítésére igen kényelmes módon lehet eladót, 
illetve vevőt találni.

Sikeresen lehet továbbá a K Ö Z Hl iivdŐdÓShCH való hirdetés utján értékesíteni

eladásra szánt könyvtárakat, irodalmi műveket, zeneeszközöket, festményeket, 
könyveket, képeket, ujságlapokat, szobrokat fegyvereket, régi pénzeket, ékszere­
ket. bútorokat, háztartási gazdasági és más eszközöket stb. stb.

(

Hirdetési feltételeink n következők:
Egy egész oldal területet elfoglaló 

hirdetés egvszeri közlési dija 
Egy fél 
Egy negyed 
Egy nyolczad 
Egy tizenhatod 
Egy harmincketted

Iparosok és kereskedők többszöri hirdetés megrendelése esetén 10°0 ár­
engedményben részesülnek.

A hivatalos hirdetések közlési dija külön árszabás alá esik és pedig 
□ cm. területes számítással, mely területnek egyszeri közlési dija 10 fil­
lérben van megállapítva.

Hirdetések szövegezését is elvállaljuk, de annak fejében külön 1 korona 
dij számittatik fel.

>K. 10.-
oldal 6.

4
3.-
2.-
1.-

1

.. A hirdetések dija előre fizetendő. =z
Hirdetésekre vonatkozó megrendelések és pénzküldemények a kiadó- 

hivatalba intézendők.
Tisztelettel

k sa kiadóhivatal

ïV

Kiadja : az Erdélyi RóeaíjKatlwkis Irodaiéi Taraitól Nyomatott Papp György könyv-nyomtató intézetében.


